

Věřitelům se nelíbí návrh na oddlužení

Jindřich Ginter, Tomáš Volf

Dojde-li ke zkrácení oddlužovacího období z pěti let na tři roky, jak navrhuje vláda, tak i když neplatí dluh milion, bude mu k zastavení exekuce stačit, že věřitelům za tři roky uhradí 36 tisíc korun plus postupně splatí dalších 36 tisíc Kč insolvenčnímu správci. Právo na to upozornila Česká asociace věřitelů (ČAV).

„Pokud někdo dluží milion, tak za pouhých 72 tisíc celkem by byl po třech letech oddlužen,“ konstatoval právník a prezident ČAV Pavel Staněk. Podle něho již nyní může člověk dlužit jeden milion korun a následně se za pouhých 120 tisíc korun nechat oddlužit.

„Řada dlužníků totiž platí v oddlužení jen nezbytné minimum. Věřitelům tak dohromady případně jen tolik, kolik je poplatek insolvenčnímu správci. Tedy asi tisícovka měsíčně,“ vysvětluje Staněk.

Domnívá se, že pokud budou zákonodárci na zkrácení době oddlužení trvat, měli by alespoň výrazně zpřísnit jeho podmínky. Například tím, že by úspěšné absolvování oddlužení bylo opět podmíněno splacením minimálně 30 procent dluhu. Pokud by to dlužník během tří let nezvládl, oddlužení by se mu automaticky prodloužilo na pět let.

Že lze oddlužení dosáhnout

při placení uvedených dvou tisícovek měsíčně. Právu potvrdil i ředitel Poradny při finanční tísni David Šmejkal, který zastupuje dlužníky.

„Tato úprava platí pro všechny dluhy bez ohledu na jejich celkovou výši. Dá se však očekávat zesílený soudní přezkum poctivosti záměrů dlužníka

Pokud někdo dluží milion, tak za pouhých 72 tisíc celkem by byl po třech letech oddlužen

Pavel Staněk, asociace věřitelů

u vyšších celkových dluhů. Pokud soud konstatuje nepoctivý záměr dlužníka, tak je oddlužení nemožné po dobu 10 let,“ upřesnil.

Většina dlužníků, kterým návrh na oddlužení zpracovávají, podle něj nedosáhne na 30procentní hranici. Ti všichni projdou soudním testem na konci oddlužení. Když soudce rozhodne negativně, protože jejich snaha zvýšit si příjmy byla nedostatečná, oddlužení nebudou. „Ale zákonné minimum platí jen asi každý pátý náš klient. Týká se to dlužníků s nejnižšími příjmy, invalidních a starobních důchodců, dlužníků s han-



dicapem a nekvalifikovaných pracovníků,“ popsal.

Deset a více exekucí má 131 tisíc osob

Dnes je podle platných pravidel hranice 30 procent určující pro soudní přezkum, zda se dlužník dostatečně snažil nacházet si adekvátní legální příjem, který odpovídá jeho potenciálu na trhu práce. Při splacení 30

procent a více z celkových dluhů za pět let trvání oddlužení se předpokládá, že insolvenční dlužník tuto podmínku splnil a bez dalšího bude oddlužen. Tato úprava by podle vládního návrhu z dílny ministerstva spravedlnosti měla zůstat zachována.

„Dokážu si představit, že při zkrácení oddlužení na tři roky bude tato hranice soudního zkoumání aktivit dlužníka posunuta na 50 procent celkových

dluhů,“ uzavřel Šmejkal. Zkrácení oddlužení by mohlo využít například přes 131 tisíc povinných, kteří mají deset a více exekucí. Dlužníků s pěti a více exekucemi je bezmála padesát tisíc.

Oddlužení bylo v období let 2008 až 2020 soudem povoleno 213 tisícům lidí. Z nich již téměř 80 tisíc dlužníků oddlužení dosáhlo. Aktuálně se oddlužuje zhruba 116 tisíc osob.

„Z dat je vidět, že po povolení

oddlužení bylo zhruba 90 procent dlužníků schopno dodržovat splátkový kalendář a splnit podmínky oddlužení. A místo toho, aby lidé splatili požadovaných 30 procent z hodnoty svých dluhů, průměrně uhradili 56 procent z hodnoty pohledávek přihlášených věřiteli. Jde o velký úspěch soudů, správce a zejména dlužníků,“ říká advokátka Jarmila Veselá.

Vláda ulevuje víc, než žádá Brusel

Vládní návrh zákona na zkrácení oddlužení z pěti let na tři roky kabinet schválil 2. listopadu. Je to i reakce na implementaci evropské směrnice č. 2019/1023, podle které mají členské země upravit délku oddlužovacího řízení na maximálně tři roky. Jenže ta se týká pouze podnikatelů, pro spotřebitele směrnice nic závazného neukládá.

Jestliže by návrh byl uzákoněn, týkal by se řízení zahájených po 1. červenci 2021 a vztahoval by se na všechny fyzické osoby, tzn. podnikatele i spotřebitele.

Vláda navrhovala tento záměr projednat ve zrychleném legislativním procesu v rámci nouzového stavu, ústavní právní výbor to však doporučil projednat ve standardním legislativním procesu. Návrh tak zamíří do prvního čtení do Sněmovny.

Schillerová otočila: souběh bonusu a Antiviru podpoří

Dominika Jeřábková, Novinky.cz

Zákonodárci se opět utkají o podobu kompenzací pro OSVČ. Na základě vládních úprav je nyní vyloučen souběh kompenzačního bonusu 500 korun denně a podpory z programu Antivirus. Části opozice se nelíbilo, že podnikatelé, který je zároveň zaměstnavatelem, nyní musí zvolit, zda požádá o podporu pro zaměstnance, nebo pro sebe a svou rodinu. Za pravdu jí dalo nově i ministerstvo financí.

„Mohu potvrdit, že ministerstvo financí podpoří, aby bylo

možné čerpat souběžně s kompenzačním bonusem také pomocí z programu Antivirus. Legislativně upravíme tak, aby to bylo možné i zpětně také pro již skončená podzimní bonusová období,“ napsala Novinkám šéfka resortu Alena Schillerová (za ANO) v sms zprávě. Na doplňující dotazy, proč změnila názor a zda chystá vlastní návrh či podpoří některou z předloh opozice, už neodpověděla.

„Jsem překvapen, že si vláda neuvědomovala, jak absurdním způsobem nastavila pravidla, když tam takové vyloučení na rozdíl od první vlny dala,“ řekl Novinkám šéf KDU-ČSL Mari-

an Jurečka, který je jedním z předkladatelů návrhu.

Ve Sněmovně se nyní k záležitosti sešly hned dvě opoziční předlohy. Jednu podala právě skupina zákonodárců KDU-ČSL, ODS, TOP 09, STAN a Pirátů, druhou poslanci SPD. Rozpočtové dopady odhadli předkladatelé na zhruba 300 milionů korun. Zákon nyní umožňuje současně pobírání těchto příspěvků pouze společně s rušením omezeným, což je podle nich diskriminační.

Zatím není jasné, odkdy a jak změny projdou. Jurečka podotkl, že vládní poslanci byli do-

posud proti. Má za to, že se zopakuje scénář, kdy nejprve odmítnou návrh opozice, aby ho následně kabinet představil jako svůj vlastní.

ODS vítá, že MF připraví novou verzi zákona o kompenzačním bonusu, která umožní souběh čerpání bonusu a podpory z programu Antivirus a vyslyší tak návrhy opozice a volání podnikatelů. „Dnešní Sophiinu volbu, kdy si živnostník bez příjmů musí vybrat mezi státním příspěvkem na své životní náklady, a příspěvkem na platy svých zaměstnanců, považujeme za neférovou, diskriminační a nespravedlivou. Nerozumím ale

tomu, proč ve čtvrtek ve Sněmovně paní ministryně odmítla naše návrhy umožňující souběh podpor, aby v pátek oznámila přípravu novely. Mohlo to být vyřešeno rychle, takhle musí živnostníci čekat a mezitím pokračuje jejich finanční nejistota,“ uvedl předseda sněmovního podvýboru pro podnikatelské prostředí Vojtěch Munzar.

Změnu postoje MF uvítala i šéfka Asociace malých a středních podniků Eva Svobodová. „Jsme rádi, že paní ministryně přehodnotila svůj postoj a souběh je nakonec ve prospěch podnikatelů i zaměstnanců,“ uvedla v ČT.

Německo si chce příští rok půjčit až 180 miliard eur

Německá vláda si chce kvůli koronavirové krizi v příštím roce půjčit 179,82 miliardy eur (4,7 bilionu Kč), což je téměř dvojnásobek původně plánovaných 96,2 miliardy eur. Jak uvedla agentura DPA, návrh je výsledkem mnohahodinového jednání parlamentního rozpočtového výboru. Vláda více peněz potřebuje k financování opatření, která mají zmírnit hospodářské dopady pandemie covidu-19.

Indie je poprvé v historii v recesi

Indická ekonomika je kvůli koronaviru poprvé v historii v recesi. HDP druhé nejvládnější země světa ve třetím čtvrtletí meziročně klesl o 7,5 % po rekordním propadu o 23,9 % v předchozím kvartálu. Po uvolnění přísných protipandemických opatření ale hospodářství už ukazuje známky oživení. Uvedl to v pátek indický statistický úřad. (ČTK)

LOT prodlouží provoz linky mezi Ostravou a Prahou

Minimálně do 17. ledna prodlouží letecká společnost LOT Polish Airlines provoz pravidelné letecké linky mezi Ostravou a Prahou. Původně měla letadla létat pětkrát týdně od 11. listopadu do 10. prosince. Kvůli zájmu cestujících, kteří mohou kromě spojení do Prahy využít i spoj do Varšavy, se LOT rozhodl zkušební provoz linky prodloužit. (pik)

KOUPĚ

♦ Veškeré mechanické a automatické HODINKY. Tel.: 777 311 101. RSC2000619

♦ HODINKY PRIM. Tel.: 777 311 101. RSC2000639

♦ FILMAŘSKÁ SVĚTLA. T.: 777 311 101. RSC2000643

PRODEJ

♦ Obraz Rom. Havelka, kontakt: jhpl@mybox.cz RSC2000666

AUTO – MOTO

♦ KOUPIŤ AUTO-MOTO +DÍLY Škoda, OCTAVIA, Tatra, Wartburg, JAWA, CZ, Velorex, PAV. Do 1970. T.: 775 262 334. RSC2000616

Pražská burza je nejsilnější od března

Pražská burza se minulý týden dostala na nejsilnější úroveň od březnového začátku epidemie covidu-19. Během uplynulého týdne akcie v Praze v souhrnu opět posílily, když index PX stoupl o 2,4 procenta na 968,3 bodu. Největší růst zaznamenaly akcie Erste Group, naopak se nedařilo cenným papírům likérky Stock Spirits, které však korigovaly zisky předchozích týdnů. Předminulý týden české akcie zpevnily o 3,7 procenta.

„Uplynulý týden byl na akciových trzích v zeleném. Většina hlavních indexů posilovala. Zprávy o vakcíně a předávání moci v USA byly asi největšími kurzotvornými informacemi. Za celý týden si připsaly zisky o 2,5 procenta. Index S&P500 přepsal během páteční seance

své historické maximum. Evropa (index Stoxx Europe 600) posiluje čtvrtý týden v řadě. Rovněž Praha zaznamenala čtvrtý růstový týden v řadě,“ uvedl v pátek analytik Komerční banky Bohumil Trampota.

Dařilo se i akciím za Atlantikem. Za celý týden přidal index S&P 500 2,27 procenta, Dow Jones 2,21 a Nasdaq 2,96 procenta. Česká koruna posiluje proti euru nejvíce od června 2008. Od začátku listopadu posílila z 27,18 Kč/EUR na 26,16 Kč za euro, což je nárůst o téměř čtyři procenta. Pokud si koruna udrží do konce měsíce své zisky, půjde o největší měsíční nárůst od června roku 2008, kdy posílila o 4,5 procenta, řekl ČTK analytik Purple Trading Štěpán Hájek. (svj)



ČÍNSKÁ CLA NA AUSTRALSKÁ VÍNA. Čína od soboty uvalila cla ve výši 107 až 212 procent na vína z Austrálie. Podle čínského ministerstva obchodu jde o dočasné opatření s cílem zastavit import dotovaných australských vín. Austrálie obvinění z dumpingu odmítá. Pro tamní vinaře je to velká rána, Čína se na jejich exportu podílí téměř 40 procenty. Čína již dříve přijala opatření vůči australskému uhlí, cukru, obilí, hovězímu či humrům. Snímek je z nedávného mezinárodního veletrhu dovozců v Šanghaji. (sp)

Nová online platforma pomůže obchodníkům

Čím dál více transakcí nejen v maloobchodě, ale i ve velkoobchodě buď probíhá online, nebo se touto formou realizuje alespoň část transakce. Na trendy a potřeby výrobců a obchodníků reaguje nová platforma merXu, která výrobcům, distributorům a velkoobchodníkům nabízí možnost okamžitě začít obchodovat.

Firmy ze střední Evropy a Pobaltí tak na jednom místě získají možnost nejen vystavit zboží, ale zároveň získat nové zákazníky.

Za projektem stojí tým specialistů na elektronický obchod v čele s Przemysławem Budkowským, který působil jako šéf skupiny Allegro, a Václavem Liškou, zakladate-

lem největšího českého online tržiště Aukro.

Platforma merXu je navržena výhradně pro firmy, a to jak malé a střední podniky, tak i velké subjekty.

V současnosti umožňuje obchodování s nespotebním zbožím z kategorií, jako jsou chemikálie, stavebnictví, elektrotechnika, instalace, průmyslové

výrobky, zdraví a bezpečnost při práci či nástroje pro profesionály.

„Chceme umožnit všem firmám, které vyrábějí a prodávají nespotební zboží, prodávat online, aniž by kvůli tomu musely investovat miliony korun do stavby svého e-shopu a do marketingu,“ uvedl k projektu Liška. (svj)

Kurzy ČNB od 27. 11.

Země	Množství	Kód	Kurz
Austrálie	1	AUD	16,203
Čína	1	CNY	3,344
Dánsko	1	DKK	3,523
EMU	1	EUR	26,220
Chorvatsko	1	HRK	3,470
Japonsko	100	JPY	21,105
Kanada	1	CAD	16,920
Maďarsko	100	HUF	7,236
Polsko	1	PLN	5,838
Rusko	100	RUB	28,821
Švýcarsko	1	CHF	24,221
Turecko	1	TRY	2,810
USA	1	USD	21,993
V. Británie	1	GBP	29,312